

بیتناں  
بیتناں  
بیتناں

حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب  
مدرسہ دارالامان

روزہ  
ہفت روزہ  
قادیان  
Weekly Badli Badian  
۱۳ جلد

### انبار احمدیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ عنہما کے متعلق کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ دیکھیں کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ہفت روزہ انبار احمدیہ کے ایسے شمارے موصول ہوئے ہیں جو حضور کو عینی تازہ رسائی ہے۔ اصحاب کرام اپنے پیارے امام کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام کے ساتھ دعا میں جاری رہیں۔

تاریخ ۲۹ دسمبر - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلاطین اہل د عیال ۲۴ دسمبر کو جلسہ سالانہ دلوہ میں شمولیت کے لئے تشریف لے گئے تھے۔ ایشیہ سلفیہ حضرت بنی سب کا حافظہ زراعت ہے اور خیر و نجات سے واپس لائے آئیں۔

تاریخ ۲۹ دسمبر - جلسہ سالانہ قادیان پر سرور و شہادت سے تشریف لائے والے اکبر مہمان واپس جا چکے ہیں۔ اب صرف انکا کچا مہمان رہ گئے ہیں۔

تاریخ ۲۹ دسمبر - دلوہ کا جلسہ سالانہ نہایت خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ ۲۸ دسمبر کو ختم ہو گیا ہے۔ تقریباً ایک لاکھ آدمیوں نے شرکت کی۔ الحمد للہ

۳۳۷



۱۳ جلد

شرح چندہ

سالانہ ۶ روپے  
ششماہی ۴  
ماہانہ ۸  
فی پرچہ ۱۵

ایڈیٹر محمد عظیم بقا پوری  
نائب فیض احمد گجراتی

۱۳ فرج ۱۳۸۳ھ ۲۶ شعبان ۱۳۸۲ھ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۴ء

# قادیان میں جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ نہایت کامیابی منقذ ہوا

## شعب احمدیت کے ڈوہزار پر وانیوں کا اجتماع

### علمائے مسلمہ کی پرمغز تقاریر پر مسوز اجتماعی دعائیں اور مجالس ذکر کا انعقاد

#### رپورٹ مرسلمہ مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد تبلیغ سلسلہ احمدیہ سرینگر

قادیان - ۲۲ دسمبر - خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ قادیان میں جماعت احمدیہ کے ہفت روزہ سالانہ جلسہ تاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ ملک کے مختلف علاقوں سے سیکڑوں اصحاب جماعت کے علاوہ دو سو احمدی زائرین قافلہ کی صورت میں پاکستان سے بھی تشریف لاکر شرکت میں حصہ لے رہے۔ اور سب نے جلسہ کی تمام کاروائی کو دلچسپی سے سنا اور لطف اندوز ہوئے۔ ذیل میں دونوں اوقات کی گزارشات اور دعاؤں کا مختصر طور پر درج کیا جاتا ہے۔ دن کے اعلانات احمدیہ جلسہ گاہ میں اور شہینہ اجلاسات سمجھا لی گئیں اور منعقد ہوئے۔

تعداد مستمر سے زائد نہ تھی۔ لیکن اب یہ تعداد مزید بڑھ کر گونج گئی ہے۔ اور دلوہ میں جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد ایک لاکھ تک پہنچ گئی ہے۔ اب لوگ اسلام کی حاجت و حاجت مندوں کو نہیں اور اب نمونہ پیش کریں جو دروسوں کی ہدایت کا موجب ہوں۔ دعاؤں اور ذکر الہی پر زور دین اور مخلوق خدا کے سچے بندوں میں جا لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو قبولیت دعا کا اعجاز عطا فرمائے۔ آمین

محرم حضرت ناظر صاحب دعوۃ و تبلیغ قادیان کی درخواست پر جلسہ سالانہ کے لئے ارسال فرمایا تھا جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ آپ سے کیا قادیان میں جمع ہونا مبارک کرے۔ یہاں پیغام آپ کے لئے ہے کہ اپنے نمونے سے دنیا کو احمدیت کی طرف کھینچیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حافظہ و ناصر ہو۔ آمین۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ولادت ہوئی اور روحانیت کا ایک سورج طلوع ہوا۔ انہوں نے تمام دنیا کو مسوز کرنا شروع کر دیا۔ اور یہ برکت حضرت بنی اکرم علیہ السلام کے فضل ہی اس زمین کو حاصل ہوئی اس امر کی وضاحت کرنے کے بعد صاحبزادے نے کہا کہ اللہ تعالیٰ نے اس جلسہ میں شرکت کرنے والوں کی تینوں چیزیں برکت دے اور سب سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں کا وارث بنائے بعد ازیں دعا کی گئی اور اجلاس کی کاروائی ٹھیک گیارہ بجے شروع ہوئی۔ مکرم ملک شہیر احمد ناظر روٹیشن نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم

حسب روایات سابقہ جماعت احمدیہ کا ہفت روزہ سالانہ جلسہ قادیان کی مقدس سرزمین میں مورخہ ۱۸ دسمبر ۱۳۸۲ء کو منعقد ہوا۔ پیلے دن کے پیلے اجلاس کی صدارت کے لئے ناظر صاحب نے مولانا عبدالرحمن صاحب ناضل امیر جماعت احمدیہ قادیان نے سہرا کھینچ دیا۔ تلاوت قرآن مجید مکرم مولوی شریف احمد صاحب امین نے کی۔ بعد از حمد و سپر جس میں لے لوائے احمدت لہزایا۔ جس کی نفاذ اس وقت پر وقتاً تفتیح متنا آتے آتے استیجابیہ اور لہزے ہائے شکر کے مہلوں سے گونج اٹھی۔ اور صدر جلسہ سیکرٹری تشریف لائے۔

#### افتتاحی تقریر

محرم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب نے جلسہ سالانہ کی طرف دعائیت میں کرتے ہوئے کہا کہ سالانہ اجتماع خالص یعنی اور دعائی ہے۔ اور دونوں ہیوں اور صلہوں سے اس کو اس رنگ میں انوریت حاصل ہے۔ لیکن جنگوں کو مختلف قسم کی خیر و نجات حاصل ہوتی ہیں۔ انہوں نے ان کی سرزمین کو یہ خصوصیت حاصل ہے کہ یہاں

#### موعود و اقوام عالم

اس جہد کی تقریر مکرم مولانا شہیر احمد صاحب ناضل تبلیغ دینی کی تھی موعود و اقوام عالم کے عنوان پر روشنی ڈالتے ہوئے مولوی صاحب موصوف نے کہا کہ دنیا میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہرگز ایسی کوئی ناکوئی مہا پریش کوئی کوششوں کی طرف تازہ کرنے کے لئے بھیجا جاتا ہے۔ ہفت روزہ درخش میں اس قسم کے چاروںک بیان کئے جاتے ہیں۔ یعنی سنگ۔ ترقی سنگ۔ دوایر سنگ اور کل سنگ

#### پیغام ناظر صاحب خلافت و رویشا

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پیغام مکرم مولوی شریف احمد صاحب نے ناضل تبلیغ مکتبہ نے محرم حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب علیہ السلام نے ناظر صاحب دورانیہ راہ کا پیغام پڑھ کر سنا جس کا خلاصہ یہ ہے آپ لوگ جہاد کے مرتبہ حضرت امیر المؤمنین کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے جماعت احمدیہ کے داعی کر رہیں توفیق و درجت میں ہونے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک بیج بویا ہے جو بڑھتا اور پھولتا جلا جا رہا ہے۔ انجمنہ جملہ دار میں شامل ہونے والوں کی

کس قدر ظاہر ہے اور اس بعد ملا لوار کا خوش الحانی سے بڑھ کر سنا۔

پیغام حضرت امام جماعت احمدیہ نے مکرم مولوی شریف احمد صاحب امیر قادیان پاکستان نے حضرت امام جماعت احمدیہ کا وہ پیغام پڑھ کر سنا جو حضور انور نے

سوزا لکرنے میں پاپ کے بگڑنے پھیل جانے کے پیشگوئی میں حالی میں - اور اس زمانہ میں ایک دن ان کے آنے کی بھی خوشخبری ملی جاتی ہے۔ مسلمانوں میں بھی ایسی پیشگوئی بگڑت مسعود اور اہل بیتوں میں بھی - ماضی مقررہ جو کوشش برائے گئی تھی - اگر کہہ - احادیث اور بائبل سے موجودہ زمانہ کے متعلق پیشگوئی بیان کر کے اس زمانہ پر حساب میں اور بتایا کہ ان تمام کا بدلہ میں شان عبادت ایک دوسرے سے ملتی جاتی ہے۔ آخر میں آپ نے بیان کیا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے امت پر کے عموماً صرف کفر مرزا غلام احمد صاحب زمانی جیسا اسلام میں پہونے سے مسیح دہمیدی اور کوشش ہونے کا جوئے کیا اور فرمایا کہ خدا تعالیٰ سے کام لے کر ہے۔ اور میرے ہی ذریعہ دنیا کے پاپ دور ہوں گے۔ آپ ہی کے ذریعہ موجودہ زمانہ میں مذہب کا قیام ہوگا ہے۔ جماعت احمدیہ کی تبلیغ سماجی اور شعور کا ذکر کر کے مولیٰ صاحب موعود نے اپنی تقریر ختم کی۔

**حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں میں**

دوسری تقریر عالم کریم محمد امجدی کی تھی۔ جس نے مذکورہ بالا عنوان کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف پیشگوئیوں میں بیان کیں جو آپ کی اپنی کامیابی اور صحت کی ترقی کے متعلق تھیں۔ اسی طرح مخالفین کی ناکامی کے بارے میں بھی بتایا کہ ان کے ہونے والے دنیا میں آج تم اور کئی دیگر لوگوں کی مدد ہوگی اور تمہاری دنیا کی پیشگوئیوں کا ذکر کیا جلا اور فرعون اور جنگ عظیم اولیٰ دنیائی کے بارے میں متعلق پیشگوئیوں میں بیان کے خلاف صحیح موعود علیہ السلام کی خدا تعالیٰ کی ذات سے حضرت ابی سلیمان علیہ السلام کی ان باتوں کو صرف بظرف ایمان جو امور غیر متعلق مشکل نہیں ہوتی ہے اس بات کا کہ آپ خدا کے چنے امیر اور مرسل تھے۔ اس تقریر کے بعد کریم محمد امجدی صاحب نے مشرقی ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک تقریر پڑھی کہ سنائی کہ جس کا پہلا مصرع ہے صرف انکو روکا جائے لکھی جائے

**مسیحی میں عیسیٰ کی کانفرنس اور جماعت احمدیہ کی مساعی**

تقریر کے بعد کریم مولیٰ مسیح علیہ السلام صاحب مسیح امجدی نے یہ نصیحت کی کہ کچھ کفر کی باتیں اور کافروں سے متعلقہ مسیحی کے حالات نہایت دلچسپ پورا ہے جس میں بیان ہے۔ اور کہا کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے اس موافقہ پر یہ کوشش کی گئی کہ ہائے معلومہ وقت قیامت کا لیا جائے۔ احمدیہ کی مثال کے لئے حکم حاصل کی جائے اور میں نے غریب کلمہ حاصل کیے جاہل نہیں کافروں کے مستقبل نے ہماری ایک بات بھی قبول نہ کی۔ آپ نے بتایا کہ لوگوں اور زبان سے باخبر تعداد میں ایسے بھروسہ کیے جائیں گے جس سے ہمارا ایک

کرہ بھریگ۔ اور بتایا کہ اس موعود پر کافران احمدیہ بار بار اور یادگار کافران اور وہ دہندہ جماعت کی تاریخ میں ایک شہداء اور واقعہ ہے۔ آپ نے تقسیم شریعت کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ہم نے شریعت کی ہمیں بلکہ سیدھے فلسفہ کے ہاتھوں میں چھینا ہے۔ استیلاء اخبارات ہمارا پروردگار نے سے اونچا کرتے ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اسے مسلمان پیدا کرتے کہ آخر میں جو صحت کی تبلیغ سماجی کامیابی اخبارات سے بھی نہیں غور اپنے پہلے صحافت پر در کما - اور اب وہاں ہمارا تبلیغ مسیحی ان ایجنٹ ہوا کر گیا ہے۔ سواری صاحب موعود کی یہ دو عجیب تقریر ایک بجے سے دو بجے ۲۵ منٹ تک جاری رہی۔ اس کے بعد نذر جوگ نے اجلاس پر صحت پڑھا۔

**دوسرا دن مورخہ ۱۹**

جلسہ ملائکہ کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس شنگ دی بجے جاہل مشن پر زیر مباحثہ حضرت حفیظ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب سلطانہ تھے ان کے رئیس البشیر بلوہ شہزادہ بچوں قیامت ترقی محمد کریم کمال یوسف صاحب مسیح سکھڑے ہوئے تھے اور مولیٰ کریم مولیٰ سیدالکریم صاحب مسیح مشرقی ذریعہ تھے پھر کوشش کے بعد مولیٰ کریم صاحب جس نے تقریر سے آئے جوئے یعنی احمدی حضرات کا تعارف کرتے ہوئے فرمایا کہ صحیح موعود وہی پیشگوئی میں یہ الفاظ بھی آئے ہیں کہ وہ امیر اور مرسل گویا کا موعود ہوگا

**مسیحی موعود اور فریقین غلط احمدی**

اس اجلاس میں پہلی تقریر کریم محمد احمد صاحب پروردگار صاحب جماعت احمدیہ خانا (مشرقی افریقہ) کی تھی۔ انگریزی زبان میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ مجھے اس بات سے شامی سرت ہونے کو میرا ہمارا استقبال اس رنگ میں کیا گیا کہ ہم نے مسیحی قسم کی بیعت نہیں کی اور ہم سمجھتے ہیں کہ ہم اپنے ہی وطن میں آگئے ہیں۔ جموں احمدیہ کے واقعات بیان کر کے ہماری تھا تو کوی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اور بتایا کہ غانا کے صدر کریم پھاری جماعت میں بیعت نہیں کیے ہیں اس کی وجہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ پر لوگ میں ان کا ساتھ دیتی ہے اور حکومت کو دفا دار ہے۔ خانا میں جماعت احمدیہ کی تعداد ایسے ہزار سے بھی زیادہ ہے۔ پاکستانی بھین کے علاوہ وہاں کے مقامی ۳۵۰ مسیحی تبلیغی سرگرمیوں میں مصروف ہیں۔ غانا کے مختلف علاقوں میں ۳۰۰ سے زیادہ جمعیتیں ہیں۔ سارے غانا میں ۱۰۰۰ مساجد ہیں اور ۱۵۰۰ مساجد جماعت کا کام کر رہے ہیں۔ اس سے جماعت کی ترقی کا اندازہ ہو سکتا ہے۔ ایک اخبار Guidance جاری کیا

گیا ہے جو سنہ وار ہے۔ آپ نے کہا کہ بعض لوگ کہتے ہیں کہ ہم مسلمان ہیں۔ ہمیں کسی اور کی صحبت کی کیا ضرورت ہے؟ اس سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ صحبت کو ہم با بیعت کہہ سکتے ہیں اور خوب خدا اس کا دینا ہے جو طرح با بیعت کے پیش کوئی کسی ملک میں داخل نہیں ہو سکتا اسی طرح وہ نہایت بھی غیر سمیت اور خوف خدا کے پیدا نہیں ہوتی

**الحاج حسن علی صاحب**

خانا (مشرقی افریقہ) کے ایک اور احمدی دوست کریم صاحب حسن علی صاحب نے پندرہ منٹ تک انگریزی میں تقریر کی۔ آپ نے کہا کہ (خانا) کا آب و ہوا اور سردی اور گرمی اور ہوا پروردگار نے وہاں ہمارا ایک سیکشن لایا سکول ہے اور اس شعبہ میں سترہ سالہ ہیں اس کا کسی میں ہم نے ایک مشن پڑوس ڈسٹرکٹ تقریر کی سے اس مشن میں اس کے افتتاح سے احمدی کی ترقی کا ایک نیا باب کھل گیا ہے آپ نے بتایا کہ مولانا عبدالملک خاں صاحب مسیح غانا کی مساعی کے نتیجے میں ایک مشنری سکول بھی کھولا گیا ہے اور بعض طلباء کو تعلیم کے لئے روانہ بھی بھیجا گیا ہے۔

**مشرقی مسیح صاحب سابق جاسن**

تیسری تقریر کریم صاحب سابق جاسن کی تھی۔ انہوں نے کہا کہ میری انتہائی مسرت اور عزت افزائی کا باعث ہے کہ مجھے اس مسیح کے چنے کیے کا موقع ملا۔ اپنے حالات بیان کرتے ہوئے کہا کہ میرا خاندان انگریز ہے۔ میری پرورش بھی میں ہوئی۔ نوجوب میں ملازمت بھی کی۔ مجھے شروع ہی سے مذہبی کام ہے۔ مسیح میں جب نوجوب میں ملازمت ترک کر کے اس وقت میں نے کہا کہ میں مسلمانوں سے رابطہ قائم کیا۔ کیونکہ پروردگار نے ترقی سے تعلق رکھنے کے باوجود میرا یہ اعتقاد ہو کر نہ تھا کہ حضرت عیسیٰ خدا کے بیٹے ہیں۔ بلکہ انیسویں صدی خدا تعالیٰ کا ایک فرستادہ سمجھتا تھا۔ اسلام کا مفادوں کے میں اصل مسند و احیاء میں شامل ہو گیا لیکن ان کے عملی نمونہ سے مجھے سخت مایوسی ہوئی۔ اسی اثناء میں کریم مولیٰ شریف احمد صاحب امجدی مسیح لکھنے سے واقف ہوئی اور احمدیت کا تعارف ہوا۔ لائف آف محمد پیغمبر آف اسلام اور قرآن مجید انگلش کا مفادوں کا اور احمدیت قبول کرنی۔

**ترجمہ تعالیٰ**

چونکہ مذکورہ بالا تینوں مقروں نے انگریزی میں تعارف کی تھیں اس لئے کریم مولانا لوچ صاحب نے ہم سے کہا کہ ان تعارف کو اردو ترجمہ کر کے حاضرین جملہ کو محفوظ رکھنا۔

**احمدیت کا مستقبل**

اس موقع پر کریم مولانا شریف احمد صاحب

اور بیوی لکھنے لکھنے نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ مسیح موعود کی آمد کی غرض یہ جان کی گئی ہے کہ عیسیٰ الدین وعلیہ السلام المشفق - لیجو وہ دن کو زندہ کرے گا اور شریعت کو قائم کرے گا۔ احمدیت کا مفادوں بہت اہم ہے۔ اس قدر کی صفات کو دنیا میں پیدا کرنا مشکل ہے۔ اس موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ان حضرت مسیح موعود اور عبد اللہ اور دوسرے کے زمانہ کی ترقی کا حشر کا جامع جائزہ حاضرین کے سامنے پیش کرتے ہوئے ڈاکٹر صاحب نے کہا کہ ہمارے مستقبل میں محمد مصطفیٰ علیہ السلام علیہ وسلم موعود عیسیٰ کرشنا - رام اور بعد عیسیٰ السلام ہمارے امتیاز کی جگہ لے گا۔ اسلام کا اقتصادی اور سماجی نفع منگ نکلیں ہوگی۔ اخوت و مساوات کا مہتمن معاشرہ قائم ہوگا۔ جو اسلامی تعلیم کے مطابق قائم ہو جس سے آئے گا۔

**سیرت میں مسیحی اسلام**

اس اجلاس کی آخری تقریر کریم مولانا نور محمد صاحب نسیم سینی کی تھی۔ آپ نے سیرت میں مسیحی اسلام اور اس کے سماجی جان کر کے ہونے کہا کہ اسلام کی ترقی میں زمین اور مہربان انعام کے لئے حضرت کا باعث ہو رہی ہے۔ اور اس نے خود اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے کہ حضرت پر کہ احمدیت میں نہیں سکتی بلکہ ہمیشہ ترقی کرتی چلی جائے گی۔

**سیرت میں جماعت احمدیہ کی تبلیغ سماجی**

کو توجیہ بیان کرنے ہوئے موعود نے بتایا کہ لوگوں کو ان میں ترقی کرانہ جماعت کا نام کام شروع کر دیا گیا ہے کیونکہ کو آبادی کے لئے لوگوں کو زبان کی اہمیت پڑھ گیا ہے۔ تجلیا شام کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اہل اہل وہاں مشن ہاؤس کھولنے کا اجازت نہ دی گئی تھی۔ لیکن آپ نے اسے حاصل جاری جماعت میں شامل ہوئے ہیں۔ اور جماعت کو عبادت اور سرگرمیوں میں احمدیوں کے نفوذ کا ذکر کرتے ہوئے ڈاکٹر صاحب نے کہا کہ ہمارے چیلنج کے متعلق بتلایا کہ اس موعود پر ماضی اخبارات میں ہمارا چرچا ہوا۔ ریڈیو کے ذریعہ بھی اسلام کی خدمت کا موقع ملا۔ ہمارے اخبارات سے دی ٹرٹھ *The Truth* اور مشرق افریقہ میں ایٹ اینڈ تھ *African Times* اخبارات شائع ہو رہے ہیں۔

اس کے بعد یورپ کے بعض مشنوں کی تبلیغی سرگرمیاں مختصر طور پر پیش کیں خصوصاً لندن ہالینڈ سویٹزرلینڈ سپین کا ذکر کیا۔ اور پھر آف ڈیٹا میٹیا ایچ آئی لینڈ اور مائیسس کے مشنوں کا ذکر کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی پڑھی کہ سنائی جس میں جماعت کی ترقی سے متعلق خوشخبری دی گئی ہے۔

(باقی صفحہ پر)



# جہانِ لائے کے شبینہ اجلاس

ریپورٹ مرتبہ محکم مولوی سید صاحب علیہ السلام

۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۶۲ء کو رات ایک اجلاس کے وقت جلسہ گاہ میں منعقد ہوا تھا کہ دوسرا اجلاس بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں۔ یہاں میں مسجد اقصیٰ کے شبینہ اجلاس کی مختصر واد درج کی جاتی ہے۔

خدا حضرت جبرائیل علیہ السلام پر اٹھا نے کی قدرت نہیں رکھتا۔ آپ نے جواب دیا ہاں۔ اس جواب پر وہ سبسٹرا اور کہا کہ اس خدا جبرائیل کو آسمان پر اٹھانے گیا۔ یہ دیکھ کر آپ نے اس عالم سے پوچھا کہ اچھا آپ ذرا یہ بتائیں کہ کیا خدا اس بات پر قدرت نہیں رکھتا کہ وہ میرا غلام احمد صاحب کو مسیح موعود بنائے؟ تو اس کو بھی جواب دینا پڑا کہ ہاں۔

اس کے بعد آپ نے دعوات مسیح سے مستغرق چند اور عقیدہ باتوں کا ذکر کیا۔ ان میں ایک تو رسول تعظیم القرآن کا حوالہ تھا جس میں دعوات مسیح تسلیم کی گئی ہے۔ یہ آپ نے کشمیر اور آسمان کی مسافت کے متعلق ایک خوب کے اس قول کا حوالہ دیا کہ حضرت عیسیٰ کے لئے آسمان پر جانے سے زیادہ مشکل کشمیر جانا تھا گویا وہ عرب بھجوتے تھے کہ کشمیر آسمان سے بھی دور ہے! اسی طرح آپ نے کہا کہ مکملہ کا حوالہ دیا کہ ایک عالم نے اپنے شاگردوں کے ساتھ تیسلسلیں میں آپ کے پاس آئے اور سوال کیا کہ اگر حضرت عیسیٰ فوت ہو گئے ہیں تو ان کی قبر کا پتہ بتائیں۔ اس کے جواب میں آپ نے کچھ دوسری باتوں کے بعد کہا کہ آپ کی قبر حضرت نوح علیہ السلام کی قبر کے قریب قریب ہے۔ اس نے پوچھا کہ نوح کی قبر کہاں ہے تو آپ نے کہا کہ حضرت عیسیٰ کی قبر کے قریب قریب ہے۔ اس پر وہ نے جواب دیا کہ پھر آپ نے کہا کہ اور صندھ حوالہ دیا کہ جو مولوی نور محمد صاحب کا ہے۔ مولوی امجد علی صاحب کا ہے۔ اس کے بعد اس نے مولوی نور محمد صاحب کھتے ہیں کہ باور کیا میرا ہے کہ متاثر ہیں جو تمام مسلمان علماء و ماہرین آگے تو مولوی غلام احمد خاں نے یہ کہہ کر تم جس میں کو پیش کرتے ہیں ان کی تو دعوات بڑھی ہے عیسائیوں کو اس کی مخالفت دیکھ کر لندن تک اس کا تقابہ کر ڈالا۔ آپ نے یہ لورا حوالہ اپنی تعریفی تقریبات دیا ہے "میں بھی نقل فرمایا ہے۔

اس کے بعد آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ زندہ خدا کا جو جو پیش کرنے میں مستعد ہے۔ کوئی جماعت اس علم کا علم اس میں کام لے رہی ہے نہیں کر سکتی۔ پھر آپ نے یہ بیان کیا کہ بعض لوگ ہماری حالت پر جو حدیث عرض کرتے ہیں کہ ہم نے ان کا اسلام میں کچھ تبدیلی کر رکھی ہے۔ یہ سراسر مہربان ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ ارکان اسلام پر صدق دل سے اعتقاد رکھتی ہے اور اس کے مطابق عمل کرتی ہے۔ اس کے بعد ایک نظم پڑھی جس کا عنوان ہے "وہ بشارت ہمارا جس سے نور ہمارا نام اس کا ہے محمد و لبر ہمارا ہے

تقریبی تقریر اور اس کے بعد حضرت سید امجد علی صاحب سابق

۱۹ دسمبر ۱۹۶۲ء جہانِ لائے شبینہ حسب سابق آج کا دوسرا اجلاس رات کے ۸ بجے مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت محکم مولوی سید صاحب امیر جماعت مبارک نے کی۔ تلاوت حکیم حافظ عبدالرشید عابدی صاحب صاحب آیت مارشس نے کی اور نظم جناب حافظ عبدالرشید صاحب درویش نے پڑھی

یہاں تقریر کے آج کے شبینہ اجلاس میں پہلی تقریر محکم جناب مولانا ابوالفضل صاحب نامی نے فرمائی۔ آپ کا عنوان تھا "معاذہ حق پر اقرار خدا اور ان کے جانا" پہلے آپ نے عقیدہ کی تقریر کی اور فرمایا کہ عقیدہ چھتہ فیاض کا نام ہے اس لئے وہ بائیس جو مذہب میں بنیادی حیثیت رکھتی ہیں اور مذہب کے نامے داے ان پر چھتہ بیٹین رکھنے میں عقیدہ کہا جاتا ہے۔ پھر آپ نے فرمایا کہ سید احمد علی صاحب نے بعثت و حقیقت سید انکوش حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ہے۔ اور تحریک احمدیت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت تالیف ہے۔ پھر آپ نے آیت کریمہ "یا ابرہہ منہم لیسما یغفروا لہم" پڑھی اور اس کے متعلق بتایا کہ یہ روایتی ہے۔

اس کے بعد آپ نے فرمایا کہ تاریخ اربع کا ذکر کیا۔ تین فریقوں کی پیدائش اور پھر جماعت حق کی پیمانہ و عیز اور پرورش فرمائی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام و منصب حکم و عدل کا ذکر کیا۔ پھر آپ نے عم مسلمانوں کے عقیدہ "سبع آیات قرآنیہ کا حوالہ دیا اور فرمایا کہ ایک مرتبہ جب آپ نے مصر میں عقیدہ مسیح کی مخالفت کی تو مصر کے مشہور عالم رشیدیہ نے فرمایا کہ یہ قادیانی ہی ہو دی میں کہ یہ بھی قرآن مجید میں تسبیح کے ناسخ نہیں۔ پھر آپ نے یہاں لیکچر شوقی افندی کا ذکر کیا اور کہا کہ اسلام نے اخوت کی جیسی اعلیٰ تقسیم دی ہے یہاں ایسی تعلیم پیش نہیں کر سکتے۔

آپ نے فرمایا کہ آسمانی جنگ کے لئے عقیدہ دعوات مسیح پر زور دینا ضروری ہے۔ قدرت خداوندی سے متعلق آپ نے ایک اہل حدیث عالم سے اپنے جانشین کا ذکر کیا جو بہت لطیف تھا۔ آپ سے اہلیت عالم نے پوچھا کہ کیا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس نظم کے چند شعاریں تھیں:-  
گو شید آفران ما بدیں قوت شوریدا  
بہار درونق ماند روزہ ملت شوریدا  
پھر آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی کچھ ذمہ داریاں تمام ہندوستانی اور پاکستانی احمدیوں کی مشترکہ ذمہ داریاں ہیں۔ اور کہہ کر ذمہ داریاں ایسی ہیں جو جماعت احمدیہ ہندوستان سے زیادہ تعلق رکھتی ہیں۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے عمومی مفہد صحیحی الشہادت و تقیہ اللہ بعدا کا ذکر فرمایا۔ پھر آپ نے بعثت کے زمانہ پر ایک نظر ڈالی۔ حالی کا مشیر پڑھا "انہما بیعت کا ذکر کیا۔ ثبات و استقامت کی تاکید کی۔ اس کے بعد آپ نے اسباب جماعت احمدیہ ہندوستان کو ان کی مخصوص ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ اس ضمن میں آپ نے مندرجہ ذیل باتوں کا ذکر بھی فرمایا کہ:

- ۱۔ مدرسہ احمدیہ کی عمارت کی تعمیر آپ نے بتایا کہ اس کو نومبر ۱۹۰۸ء ہزار روپے کے اخراجات کا خرچہ ہے۔ اس میں سے ۵۳ ہزار خرچ ہو چکے ہیں مگر مولوی ابوبکر مرشد، ۲۰ ہزاری ہوتی ہے۔ اس سے بے فیصلہ کیا گیا ہے کہ جو دوست اس عمارت کی تعمیر میں تیار ہوں گے ان کے ناموں کا سنگ بزرگ لکھ لیڑن دعائیں کیا جائے گا۔
- ۲۔ اتحاد و اتفاق و رشتہ دار
- ۳۔ پھر آپ نے اتحاد و اتفاق اور رشتہ دار کے مسائل پر روشنی ڈالی۔ انہما کو ان مسائل کی محنت سے آگاہ کیا اور فرمایا کہ وہ ان مسائل کی حل کی طرف توجہ دیا اور دعا دی۔
- ۴۔ خدام۔ انہما اور دیگر تنظیمات
- ۵۔ پھر آپ نے خدام۔ انہما اور دیگر تنظیمات کی اہمیت بیان کی اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کتب کے ساتھ ان کی اہمیت و ضرورت پر روشنی ڈالی۔ مرکز کے ساتھ گہری وابستگی پیدا کرنے پر زور دیا اور فرمایا کہ ہماری بیعت کا اثر ہمارے اعمال سے ظاہر ہونا چاہئے۔ پھر آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ دعا پڑھی:-  
اے خداوند منہم گم ہم بخشش  
سوئے درگاہ خورشید را ہم بخشش  
آپ کی اس تقریر کے بعد آج کا اجلاس برافست ہو گیا۔

آج کا دوسرا اجلاس بعد نماز عشاء اور اقصیٰ میں منعقد ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت محکم سید امجد علی صاحب امیر جماعت احمدیہ جہان لائے کی۔ تلاوت محکم مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ مبارک نے کی اور نظم محکم سید امجد علی صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد پہلی تقریر محکم مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ مبارک نے کی جو کہ عنوان تھا "جماعت احمدیہ کی تحریکات"۔

تحریک جدید و دفع جدید۔ آپ نے فرمایا کہ یہ دونوں نہیں ہیں خدا کی طرف سے الفا کرہ ہیں۔ اور حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ نے خدا سے الہام ہانے کے بعد ہی یہ تحریکیں جن جن کے سامنے پیش کیں آپ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ یہ دونوں تحریکیں سنگین کی حیثیت رکھتی ہیں۔ ان دونوں تحریکوں سے دو دروں کا آغاز ہونا ہے۔ تحریک جدید اس وقت جاری کی گئی جب تک میں احریہ کے خلاف ایک فوج نہ برپا ہو۔ اور احماد نے جماعت احمدیہ کے استعمال کا اعلان کر رہا تھا۔ لیکن جب خدا کی نعمت کے باعث وہ فتنہ فریب کوئی نہ بنا اور دوسرا اہل انجیل نازل ہوا ہے۔ دوسری جنگ تنظیم ہوتی ہے۔ تحریک جدید کا اجرا ان دونوں کے درمیان اس بات کی علامت بھی کہ ایک نئے سے ہم جماعت ہونے کے بعد ہمارے لئے ترقیات کے دروازے کھل گئے ہیں اور اب جماعت احمدیہ دنیا کے کئی دروں تک پہنچنے والی ہے۔ چنانچہ اس جنگ کے دوران اور پھر اس کے بعد اس تحریک جدید کے باعث ان کتاب ناموں میں تبلیغ اسلام کا حال عیاں ہو گیا۔ اور آج جماعت احمدیہ اس قدر پھیلی ہے کہ اس پر سوچنے فریب نہیں ہوتا۔

اس کے بعد آپ نے مطالبات تحریک جدید کی اہمیت و ضرورت پر روشنی ڈالی اور اجلاس کے انعقاد میں اس کی اہمیت کو اس کے لئے فرمایا۔ اس کے بعد ایک تقریر ہوئی۔ جو بشارت اللہ صاحب نے سنائی۔ وہ نظم یہ تھی:-  
کیوں جب کرتے ہو گھر میں آگ پوری  
جماعت احمدیہ ہندوستانی اہم ذمہ داریاں

اس کے بعد عنوان مذکورہ بالا پر محکم مولوی سید امجد علی صاحب نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے انہما میں سبنا



### تہناتے قادیان

کے موضوع پر طے ہی محب انداز میں اپنے فطیح تاثرات کا اظہار کیا۔

آپ کی تقریر کے بعد رشید بیگ صاحب نے تقریر شروع کرنا سنی۔ اس کے بعد دوسری تقریر

### اسلام میں عورت کا مقام

کے عنوان پر حیدرآباد کی صاحبزادی لوری نے کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں تبارک میں طرح اسلام کے عزت اور احترام کو قائم کرتے ہوئے عورت کی عزت اور احترام کے حقوق کو بھی ذکر فرمایا اور بتایا کہ اسلام میں عورت کو بہت اہم مقام حاصل ہے لیکن اس عمر سے لڑکھائے تک اس کو عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھا جانا ہے۔ حتیٰ کہ حرم کا حصول ماں کی سب سے زیادہ باری میں بتایا گیا ہے۔ حقیقت میں عورت نے اسلام کی جی کو دیا ہے، کرنا اصل مقام پایا ہے۔ اور وہ انسانیت میں ترقی کا بلبل وجود رکھتی گئی ہے۔

گی عورتوں پر عورتوں پر محمود بیگ نے

### حضرت مسیح موعود کی پیشگوئیاں

کے عنوان پر کی۔ عزیز موصوف نے ذکر فرمایا اور قادیان کی ترقی کے متعلق پیشگوئیوں کا حوالہ دیا۔ اور بتایا کہ عالم اذیب خطا اپنے خاص بندوں پر پیشگی کی باتیں گویا ہے جو وقت آنے پر پوری پوری ان کی صداقت کا واضح ثبوت پیش کرتی ہیں۔

اس کے بعد عزیز احمد نے تقریر کی۔

یادوں میں تقریریں عورتیں کا حوالہ دیا۔

### برکات خلافت

برکات جس میں اسلامی احکام کی روشنی میں خلافت کی اہمیت اور ضرورت بیان کی۔ تیسری تقریر حضرت مزاج سلطان صاحب نے کی جس کا عنوان تھا:

### موعود و اقوام عالم

آپ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ اس زمانے میں تمام مذاہب اپنے اپنے مذہب کی پیشگوئیوں کے مطابق ایک عقلمندانہ منصف کی آمد کے منتظر تھے۔ چنانچہ بانی مسلمانانہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیان کے وجود میں وہ سب پیشگوئیاں پوری ہوئیں اور آپ ہی سب اقوام کے لیے موعود تھے۔

اس کے بعد جو عورتیں نے تقریریں

بقیہ تقریر نے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق

دیکھ کر آپ کی پیشگوئیاں

کے عنوان پر تقریر کی جس میں مذہب و عیسائیت سے کہ عورتوں اور اسلام کی پیشگوئیاں

## قرارداد عزت برقات سید محمد عبداللطیف یاگی

منجانب افراد جماعت احمدیہ یادگیر

روزہ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ تقریباً نو بجے صبح حیدرآباد سے نون پر یہ انتہائی اہم اور اعلیٰ اہمیت کا سہ ماہی احمدی رشتہ مند کے لیے اور عزت سید محمد عبداللطیف صاحب منجانب جماعت احمدیہ یادگیر کے لیے فرزند محترم سید محمد عبداللطیف صاحب احمدی حرکت قلب بند ہونے کے بعد سے اچانک وفات پا گئے ہیں۔ آمین اللہ ما امدہ راجعون۔

یہ نوجوان بزرگ سارے شہر میں رنج و غم کی ایک لہر دوڑ گئی۔ شہر سب جوانوں پر اس غیر متوقع حادثہ کی تصدیق کے لیے مسیحا صاحب کے مکان پر پہنچ گیا۔ سب ایک ہی ایک اور پرہیزگار اور خاص نوجوان کی وفات پر آتش ہوا سے تھے۔ اور عزت سید محمد عبداللطیف صاحب سے ہوئے تھے۔ انکی پارہہ قبل تحرم سید محمد عبداللطیف صاحب کی وفات کا بھاری صدمہ پہنچا تھا جس کا زخم ابھی تازہ ہی تھا۔ کہ ان کے فرزند لاکھوں کی وفات کا سماں پیش آگیا جو اپنے قابل احترام باپ کا بیٹا اور دوستین جانشین بننے کی پوری صلاحیت اپنے اندر رکھتا تھا۔ اور اپنے دادا اور مائے وکھانہ پر نکلنا تھا۔

محرم سید محمد عبداللطیف صاحب احمدی مرحوم نے اگرچہ بہت مختصر زندگی باقی اور عرصہ جوانی کے عالم میں خدا تعالیٰ کو پیارے ہو گئے۔ مگر مرحوم اپنے بچیوں میں خاص طور سے تبلیغی ذوق و شوق، جماعتی امور، اور اپنے بھائیوں کا بار بار فرزند کے سلسلہ میں اپنے حضور کی پیشگوئی کا اعتراف اپنے سامنے ماحول سے گواہی دے گئے۔

مرحوم اپنے والدین کے بڑے اجماعت گزار اور فرزند ہار فرزند تھے۔ پونہ سنیہا نے کے بعد سے اپنی وفات تک اپنے والدین اور میں جماعتوں کی خوب خدمت کی۔ اور پھر اپنے والد مرحوم کی وفات کے بعد تو مرحوم نے خاص طور پر اپنے اندر ایک نشتر پیدا کر لیا تھا۔ باپ کی وفات کے بعد مرحوم کے اس فیض کو اس قدر پیدا کر دیا تھا کہ کھڑے ہی دونوں کے اندر محترم سید محمد عبداللطیف صاحب کی وفات سے پیدا آتشہ خلف کے پر ہونے کے آثار نظر آنے لگ گئے تھے۔

عالم شباب میں عام طور پر نوجوان رگینوں سے دلچسپی زیادہ ہوتی ہے۔ اور وہی لہر سے رفیق کم ہوتے ہیں۔ لیکن مرحوم اپنے سین شعوری سے نماز روزہ کے پابند تھے۔ نماز میں اسی طرح سزاوار کیا کرتے تھے جیسا کہ شیخ ہے۔ اور خدمت میں اور خدمت حق کے ہر موقع پر وہ باجفتائی سے حصہ لیتے تھے۔

سید محمد عبداللطیف صاحب کی وفات کے بعد وہ اپنے خاندان اور احباب کا امیدوار اور ذمہ دار تھا۔ مگر مسیت خداوندی کے کچھ اور ہی چاہا۔ اور اگر یہ صدمہ ہم سب کے لئے ٹھیک ہے۔ سامنے دل گزارے ہیں اور سب ہی انھیں اشک میں لیکن ہم اللہ تعالیٰ کے حکم اور اسلامی تعلیم کے مطابق اپنا کٹ آتا ایسا کرا جوں کتنے ہوتے صبر اور دعا سے کام لیتے ہیں۔

ہم اس عظیم صدمہ پر حضرت سید محمد صاحب کے تمام خاندان کے تمام افراد کے ساتھ دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ سید محمد عبداللطیف صاحب مرحوم کو اپنی رحمت کے جواریں بن کر دے۔ اور مرحوم کے جملہ بیگانگان کا حافظہ نامہ ہو۔ آمین اس کے ساتھ ہی خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ مقدس افراد، صحابہ کرام، درویشان قادیان اور جماعت کے جملہ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ مرحوم کی منفعت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ اور خاندان سید محمد عبداللطیف صاحب مرحوم کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت کے ساتھ خاندان سب کا حافظہ نامہ ہو۔ آمین

غزوة افراد جماعت احمدیہ یادگیر

### شکر و دعا

آنحضرت صمد صمد صمد نے تمام حاضران کا شکر ہے اور دعا کے بعد جسے کا پروردگار بخیر فرمائے۔ خدا کے فضل سے علیہ من اہی حاجی فری ہئی۔ جس میں اکثر سید مسلم خاتون کا بھی جو بڑے شوق اور کھٹی شکر کا ہر کوئی سنی رہیں۔

تبارک اور اسم ایک کی غیب سے جو تمام سنی اللہ کی کے لیے۔ آپ نے اپنی تقریر میں خاص طور سے اس بات پر زور دیا کہ اسلام کی تعلیم پھیل کر انسانیت کو اللہ کے قرب سے بندہ کرے۔ جس کی سب سے بڑی علامت یہ ہے کہ وہ خدا تعالیٰ سے جملگی رہے۔ اسی طرح آپ نے تمام اسلام کی غیر شرعی ہوتے اور وہ ان پر ہوتے تھے۔

اس پر اس تقریر کے بعد رشید بیگ نے تقریر شروع کرنا سنی۔

اس کے بعد حضرت مسیح موعود صاحب نے تقریر شروع کی۔

### اسلام عالمگیریت

کے عنوان پر تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں اسلام کا عالمگیر ہونا اور ہر زمانے میں ہر دور میں کا نام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور ہر دور کی ترقی کے متعلق بعض پیشگوئوں کا ذکر کیا۔

پھر لوری کی ساتویں تقریر عورت صاحبزادی رشید بیگ صاحبہ بنت حضرت سید محمد عبداللطیف صاحب قادیان نے شروع کی۔

### اسلامی معاشرت

کے عنوان پر تقریر کی۔

تقریر شروع کرنے سے قبل آپ نے حضرت اقدس امیر مومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دربار پر مہمان بھاری انہوں نے نام

بہ عزت سے گویا تھا۔ یہ تمام کو مختصر تھا کہ

زندہ ایک اور ہر وقت کے معاشرت کی

پیشگوئیوں میں۔ نیز آپ نے حضرت سید

ام حسین صاحب اور حضرت امیر صاحب مرحوم

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

اور ان کا سب سے بڑا بیٹا

آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود

بصاحب کی خدمت فرمائی۔ اور حضرت مسیح موعود

علیہ السلام کی نسبت کا مفصل بیان کیا۔ نیز بتایا

کہ اسلام ان کا بیٹا ہے۔ اسی طرح میں پوری

کے حقوق، اولاد کو تربیت، والدین کی اطاعت

پڑوسی کے حقوق، اسلامی رسومات وغیرہ اور

پروہیوں اور ان میں آپ نے پروردگار

میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی محبت و سلامتی اور

وہابیوں کے لئے دعا کی تحریک کی۔

آٹھویں تقریر کر رشید بیگ صاحب

آن دن بوقت کے تقریر کی۔ آپ کی تقریر کا عنوان

تھا

دنیا و آخرت کی بہتری کے حصول کا ذریعہ

### ابتداء رسول

آپ نے اپنی تقریر کے دوران میں خاص طور پر اس بات پر زور دیا کہ اسلام میں جتنے بھی خدا رسیدہ بزرگ اور اولاد اللہ کے گز سے ہیں ان سب کو یہ مقام اتباع رسول سے ہی ملا تھا۔ آپ کی تقریر میں دعا کی گئی۔

# قادیان سے قادیان تک

## دورہ جنوبی ہند بڑا وصیاباؤز کو تے اثرات

از مکرم چیمبرہ فیض احمد صاحب گجراتی سیکرٹری ایشیائی مہترہ قادیان

### تسط نسوم

اس کا یہ پہنچ کر ہم نے تین برسے منہ پر لیا تو ہم نے لنگر مٹے ہوئے دیکھا۔ مشرق و مغرب کے ہندوستان میں تاحولہ لگتا تھا۔ ہمیں مانتا تھا کہ کراں ہندو ہے۔ ساحل سندھ پر کھڑے ہو کر یہ تصور کیا کہ تین سو سال قبل کے، خمی میں لگے جب سندھ کی سڑے حد کشن اور شکل ہو چکا تھا۔ اور وہاں ہندوؤں کا وجود بھی پایا جاتا تھا۔ اور یہاں کے مسزولہ منمان مجاہدین مسزولہ میں اپنی لنگر کو اپنی شے بڑے سندھوں میں اپنی چھوٹی چھوٹی کشتیوں کو وہی چھوڑنے سے چھیننے ہوئے ہندوستان اور لہا کے علاقوں میں پھیلنے لگے۔ اور شیخ اسلام کا نام اس خوش اسلوبی سے سراہا گیا کہ ان ممالک میں اسلام کا راج پورا اور آج ان ممالک میں کروڑوں کی تعداد میں مسلمان موجود ہیں۔ اول اہل اور اہل نظر ہی ان ممالک و مملکتوں کا اندازہ لگا سکتے ہیں جو ان مجاہدین کو اس سندھ کی مسزولہ پیش آئے ہوں گے۔ کشتیوں کی تھی تھی اور بے نامی کشتیوں بھری ہوئی موجوں نے لنگر ہی ہوں گی۔ کشتیوں کو خوراک وغیرہ کا متناظر کرتے ہوئے ننگاب، اہل کا نظروں گئے ہوں گے۔ کشتیوں کو لگھو اور سندھوں کا شمار سے ہوں گے۔ اور یہ نائیہ ان کا سندھ کشتیوں کی خبر بنا ہو گا۔ ان میں نے عالم تصور میں ان مسلمان مجاہدین کی خدمت میں اپنے ناچیز صحبت بھرے آفتوئی کا پدید معیت پیش کیا۔ اور پھر عالم تصور سے اپنے حال میں لوٹ آیا۔ ہم نے اپنے حال کا جائزہ لیا اور میری آنکھوں سے ان فرط مسرت کے باعث چند خطے اور گراں گراں کی خدمت دیکھ چکی ہوئی خوشخبری میں جذب ہو گئے کیونکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت میں صمدیہ کی خدمت میں جماعت اجدید بھی ابھی صحابہ کے نقش قدم پر چل کر اپنی سندھوں، بلکہ سات سندھوں میں سوز کر کے آج دنیا کے تمام ممالک میں تبلیغ اسلام کا سندھ فریضہ بجا لایا ہے۔ اور اس جماعت کے قیام کے اسلام کی خدمت کے لئے اپنی زندگیوں وقف کر کے اور اپنے عزیز و اقارب سے جلائی اختیار کر کے بڑا ممالک میں جلتے ہیں۔ میں نے ان سب کی خدمت میں بھی غائبانہ طور پر پدید معیت پیش کیا اور ان سب کے لئے دعا کی۔

اس کا یہ لاری سے دیسی پردہ لگنے کے لئے ہم کو باور میں رکھے جو ان کی دیسی دس میل ادھر سے جماعت کو مار کے اجاب

اس کا یہ پہنچ کر ہم نے تین برسے منہ پر لیا تو ہم نے لنگر مٹے ہوئے دیکھا۔ مشرق و مغرب کے ہندوستان میں تاحولہ لگتا تھا۔ ہمیں مانتا تھا کہ کراں ہندو ہے۔ ساحل سندھ پر کھڑے ہو کر یہ تصور کیا کہ تین سو سال قبل کے، خمی میں لگے جب سندھ کی سڑے حد کشن اور شکل ہو چکا تھا۔ اور وہاں ہندوؤں کا وجود بھی پایا جاتا تھا۔ اور یہاں کے مسزولہ منمان مجاہدین مسزولہ میں اپنی لنگر کو اپنی شے بڑے سندھوں میں اپنی چھوٹی چھوٹی کشتیوں کو وہی چھوڑنے سے چھیننے ہوئے ہندوستان اور لہا کے علاقوں میں پھیلنے لگے۔ اور شیخ اسلام کا نام اس خوش اسلوبی سے سراہا گیا کہ ان ممالک میں کروڑوں کی تعداد میں مسلمان موجود ہیں۔ اول اہل اور اہل نظر ہی ان ممالک و مملکتوں کا اندازہ لگا سکتے ہیں جو ان مجاہدین کو اس سندھ کی مسزولہ پیش آئے ہوں گے۔ کشتیوں کی تھی تھی اور بے نامی کشتیوں بھری ہوئی موجوں نے لنگر ہی ہوں گی۔ کشتیوں کو خوراک وغیرہ کا متناظر کرتے ہوئے ننگاب، اہل کا نظروں گئے ہوں گے۔ کشتیوں کو لگھو اور سندھوں کا شمار سے ہوں گے۔ اور یہ نائیہ ان کا سندھ کشتیوں کی خبر بنا ہو گا۔ ان میں نے عالم تصور میں ان مسلمان مجاہدین کی خدمت میں اپنے ناچیز صحبت بھرے آفتوئی کا پدید معیت پیش کیا۔ اور پھر عالم تصور سے اپنے حال میں لوٹ آیا۔ ہم نے اپنے حال کا جائزہ لیا اور میری آنکھوں سے ان فرط مسرت کے باعث چند خطے اور گراں گراں کی خدمت دیکھ چکی ہوئی خوشخبری میں جذب ہو گئے کیونکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وقت میں صمدیہ کی خدمت میں جماعت اجدید بھی ابھی صحابہ کے نقش قدم پر چل کر اپنی سندھوں، بلکہ سات سندھوں میں سوز کر کے آج دنیا کے تمام ممالک میں تبلیغ اسلام کا سندھ فریضہ بجا لایا ہے۔ اور اس جماعت کے قیام کے اسلام کی خدمت کے لئے اپنی زندگیوں وقف کر کے اور اپنے عزیز و اقارب سے جلائی اختیار کر کے بڑا ممالک میں جلتے ہیں۔ میں نے ان سب کی خدمت میں بھی غائبانہ طور پر پدید معیت پیش کیا اور ان سب کے لئے دعا کی۔

آکڑھہ دروں پر رہتے ہیں۔  
مداس میں ہمارا تمام کرم غم کو کہہ اللہ تعالیٰ  
نوجوان یاد شیر آزاد نوجوان کے ان براہوں  
دوروز کے تمام ہم کرم نوجوان صاحب نے دن  
کے ساتھ دسایا، دینے کے سندھ میں قرب تدان  
کی اپنی کار میں ہیں ساتھ لڑ کر مداس شہر  
کے دور دروغانات پر رہتے رہے اس اجاب کے  
ہاں بیٹھے۔ اسے بعض اجاب لہو لہو  
لوگوں سے ملاقات کو لڑی اور شہر کے بعض  
مقات کی سیر کردی۔

حضرت مسیح زہری علیہ السلام کے مشہور  
حماری ہوتا (صہ) مہتر کا اک مہترہ بھی  
ہم نے نوجوان صاحب کی صحبت میں دیکھا وہ ایک  
اوپے ہڈی ٹیلے پر دانتے اور شیر چھوٹے  
ذریعے اور پیرہنے پر تہہ تہہ آسمانی کے  
متعلق یہ ایک مشہور تاریخی واقعہ ہے کہ وہ  
حضرت مسیح کے واقعہ صلیب کے بعد مسلمان  
کی طرف تفریح سفر کرنے پر اپنی کشتی میں  
ہندوستان آئے تھے۔ اور مداس میں آسمانی  
پہاڑی پر میں صلیب کے وقت کسی برہمن کے  
ہاتھوں مشہور ہوئے تھے اور پیرہنے کی  
دن کا مہترہ بنا مہترہ کے اندر حضرت مسیح کی  
زندگی کے مختلف اہم واقعات و مسامحت کی  
تصویریں لنگی ہوئی ہیں۔ آخری تصویر صلیب  
سے زخمی حالت میں آنا ہے جسے کہتے ہیں  
آئینہ کار۔ ہاں، زخمی تصویر حضرت مسیح کی  
تفریح پہنچ کر جس سیریک کے عمدہ خانہ میں تاریخ  
ہے۔ اللہ اعلم

ہم جمعہ کے روز مداس پہنچے تھے خطہ جمعہ  
مکرم مولوی مسیح اللہ صاحب نے داج میں رہنا  
کو موثر طور پر نظام وقت میں قبولیت اور  
نکارا کی طرف توجہ دلائی خدا کے فضل  
سے مداس میں آٹھ افراد نظام و ہیبت میں  
شامل ہوئے۔

اسراکتو کو کرات کے ٹوٹے ہمارا وفد  
مداس بھی میل کے روزہ یادگیر کے لئے روانہ  
ہوا۔ اور مکرم مولوی کو دوسرے یادگیر بھی  
یادگیر کے ریلوے اسٹیشن پر جماعت یادگیر کے  
ہیبت سے دوستی استقبال کے لئے موجود تھے  
یادگیر کی جماعت علاقہ جنوبی ہند میں ایک  
مشہور اور امتیازی حیثیت رکھتی ہے۔ جنوبی ہند  
کے بعض دورے مقامات پر یادگیر کا کرانے  
پر بعض دوستوں نے یادگیر کو جوتا نادان  
قرار دیا۔ اور جو لوگ کبھی یادگیر گئے ہیں یا  
اس جماعت کو تہہ سے جانتے ہیں، وہ اس  
کی تصدیق کریں گے۔ یادگیر کے شمال مشرقی  
حصے میں ایک خاصا اثر احمدی مہترہ ہے جن  
حضرت مسیح شیخ حسن صاحب رضی اللہ عنہ  
کے خاندان کے مکانات اور کارخانے ہیں۔ اور  
ہیبت سے دوسرے احمدیوں کے مکانات میں  
سبحان احمد ہے جس میں بوجہ جماعت  
نمازیں پڑھتی ہیں۔ جیسے پھر دوسرے  
ہیں اور خاص بات یہ ہے کہ تہہ کی نمازی  
جماعت ہوتی ہے۔ یادگیر پہنچ کر ایک

احمدی اس احمدی محمد علی داغی یہ محسوس کرتا  
ہے کہ وہ کسی جھوٹے قادیان میں پہنچ گیا  
ہے۔ وہی محسوس ہیبت اور روحانیت کا  
وہی سماں اور وہی مہترہ۔  
خاک رنگہ شہت سال بھی ساغرہ کے  
کو موثر پر یادگیر تھا۔ ان ایام میں ایک  
روز پیش صفت، عاصہ مزاج اور مسزولہ  
جماعت یعنی مسلمان ہانوں کے آگے تھے  
پھر رہا۔ وہ ایک خاص نامی پوزیشن کا ایک  
تھا لیکن ہیبت انگیز حد تک اپنے نامہ  
گزارہا رکھتا تھا۔ اور ہانوں کی راہ میں  
پہنچ گیا تھا۔ وہ اس مہترہ دورہ کے  
وقت وہاں نظر آتا آیا۔ اور لگا بولنے لگا  
دیکھ بولنے کی ہاں باقی وہی سہری لہو خرم  
سیبہ محمد علی صاحب مرحوم سے۔  
جو اس خصوصیت کی روح رواں تھا  
شام کے وقت اکرین دہلی میں خطی  
افراد مسزولہ احمدی قبرستان میں کے مہترہ  
صاحب مرحوم دہلی شہر رعدی۔ اس  
مؤثر مہترہ کرم مسزولہ محمد علی صاحب  
ابن خرم مسزولہ محمد علی صاحب بھی ساتھ تھے۔  
آج جب کہ یہ مسزولہ بھی جاری ہے یہ  
مجلس اور پورنہا نوجوان بھی داغی اہل کو  
لیکھ کر چکا ہے۔ اللہ وانا ابہر راجول  
ہم مکرم مسزولہ محمد علی صاحب کا  
چھوٹے بڑے کی رسم شرار کا

تاہاں سزا کا ہنگامہ جنوبی گروہ اور لوی  
گرم ہے۔ اور انسانی زندگیوں کی طرح  
مخالفی عالم کے کٹنے کے لئے رکھی گئی  
صیغہ لہو میں کی۔ لیکن ان جو قدرت  
کے مخفی رازوں سے واقف نہیں ہوا باہر آتے  
جاتے کہ کاش! ان شخص بھی کبھی اللہ  
زندہ رہتا اور بھی خواہش خرم مسزولہ  
محمد علی صاحب مرحوم کے متعلق دن میں  
ہاں درہرہ دل میں عیاں ہوتے ہیں  
کے جمال کو جس حرت دعا کی گئی کرے

ای روز شام کو مسجد احمدیہ یادگیر میں  
مہترہ اور رکوع کے مہترہ پر ایک بھی اور  
مہترہ تقریر کی اور پھر اگلے دنوں روز بعد  
منازعت دروس بھی رہے جس میں مذکورہ  
رہیت کے علاوہ بعض عمومی مسائل بھی  
رہتی تھیں۔ یادگیر کی تمام کو وقت سے  
متعلق بعض سوالات کے جوابات خاکسار نے  
دئے۔ یادگیر میں خدا کے فضل سے اس افراد  
نے وصیت کی۔ یہاں پہنچے بھی موسیوں کی ایک  
بڑی اور بڑا ہے۔

ہم نومبر کی رات کو ہمارا وفد دہلی پہنچا  
جہاں آباد کے لئے روانہ ہوئے اور اگلے روز  
بعد دوپہر حیدر آباد پہنچا۔ یہاں ہمارا تمام  
مہترہ صاحب مسزولہ محمد علی صاحب کے  
مکاند رہا۔

(باقی آئندہ)

# جلسہ سالانہ کے موقع پر بزمین بریگات

ذیل میں ان معززین کے عہدات درج کئے جاتے ہیں جن کو نظارت دعوت تبلیغ کا فرائض جملہ سالانہ میں شرکت کی دعوت دی گئی لیکن وہ اپنی مصروفیات اور مصروفیوں کے سبب شرکت نہ کر سکے۔ ان کے لئے اپنے عہدات جملہ سالانہ کے بارے میں اپنی نیک خواہشات کا اظہار کرتے ہوئے اپنے عہدات ارسال فرمائے۔

۱- جناب ڈاکٹر ذاکر حسین صاحب نائب صدر جمہوریہ ہند

نئی دہلی ۱۱/۱۲/۶۲ جناب مرزا اوسیم صاحب

آپ کی چھٹی مجلس میں شرکت کی شکر ہے۔ اپنے تہنوں میں جملہ سالانہ، جو غازیان میں منعقد ہونے والے ہیں، کے لئے میری بہترین خواہشات قبول فرمادیں

۲- شری حکم سنگھ صاحب سپیکر لوک سبھا - نئی دہلی

جناب مرزا صاحب

آپ کی چھٹی مجلس میں شرکت کی شکر ہے۔ اپنے جملہ سالانہ میں شمولیت کی دعوت دی گئی ہے۔ میں بہت خوشی کے ساتھ اس اجتماع میں شرکت کرنا لیکن چونکہ پارلیمنٹ کا ان دنوں اجلاس چل رہا ہے اس لئے سفر نہ ہو سکا ہے۔ میں آپ کے اس اجتماع کی نذر سے کامیابی کا خواہش ہوں

۳- شری ابراہیم گاندھی صاحب وزیر اطلاعات و نشریات گورنمنٹ آف انڈیا - نئی دہلی

آپ کا دعوتی خط جملہ سالانہ میں شمولیت کے لئے ملا۔ بدجغیر میں مصروفیت جلسہ میں شمولیت سے نااہل ہوں۔ جلسہ کا ہائیڈ کے لئے نیک خواہشات رکھتے ہوں۔

۴- سردار دیوان سنگھ صاحب منقون ڈیرہ دون

۱۹/۱۲/۶۲ محترم مرزا صاحب

آپ کے دعوت نامہ کا شکریہ۔ کئی برسوں سے قادیان حاضر رہنے اور ان لوگوں کا نیاز حاصل کرنے کا خواہش ہے جنہوں نے ۱۹۵۸ء میں اپنی جان کو خطرہ میں ڈال کر اپنے جملہ کیرکٹ کا ثبوت دیا اور وہ قادیان کو چھوڑ کر نہ گئے۔ اگرچہ خواہش یہی رہی ہے کہ میرا دعوت بھی ابھی نہیں اور سفر کا بھی زور ہے۔ اس لئے حاضر نہ ہو سکوں گا۔

نیاز مند دیوان سنگھ

۵- شری ایچ ایل ملہو ترہ صاحب ڈسٹرکٹ مینجری پنجاب نیشنل بینک جالندھر

۱۹/۱۲/۶۲ آپ کی چھٹی مجلس میں آپ نے اپنے تہنوں میں جملہ سالانہ میں شمولیت ہونے کے لئے دعوت دی ہے۔ شکریہ۔ چونکہ کئی مقامات پر جانے کے لئے پروگرام میں چکا ہے اس لئے انہوں نے اس اجتماع میں شمولیت نہ ہو سکوں گا۔ اور نہ خواہش بھی کہ جلسہ میں شامل ہو کر اس کی قیمتی تقیم اور صلوات سے فائدہ حاصل کرنا۔

۶- شری دیوان چند صاحب شرما

۱۱/۱۲/۶۲

جناب مرزا اوسیم صاحب مجھے یہ معلوم کر کے بہت خوشی ہوئی کہ آپ کا تہران سالانہ جلسہ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر کو منعقد ہو رہا ہے۔ لیکن انہوں نے کہ میں اس میں شامل نہ ہو سکوں گا۔ کیونکہ آپ کا دعوت نامہ وصول ہونے سے قبل میری جڑی گڑبھ ضروری کام کے لئے جانے کا انتظام کر چکا ہوں۔ اس لئے امید ہے کہ میرے حاضر نہ ہونے کو کوئی حرج نہ ہوگا۔ میں اس جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا کرتا ہوں۔ میں نے جلیانہ پروگرام لینڈ رولنگ کیا ہے اور یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی ہے کہ اس وقت نازا نامک بلکہ ساری دنیا میں مشکلات سے دوچار ہے اس پر بھی اس جلسہ میں سمجھاؤ دئے جائیں گے۔ اور مجھے امید ہے کہ آپ لوگ بھی ایسے نتیجہ پر پہنچیں گے کہ کامیاب ہو سکیں گے جس سے اقوام عالم میں اخوت کے قیام کو ترقی مل سکے اور امید ہے کہ آپ ایسا نمونہ پروگرام اختیار کریں گے جس سے جملہ مسلم اتحاد میں

کے زیادہ منعقد ہو جائے۔ میں آپ کے نیک مقاصد میں کامیابی کا خواہش ہوں  
۷- جناب دلارام صاحب شرما پرنسپل گورنمنٹ ٹریننگ کالج  
جان پور۔ آپ نے جو اپنے سالانہ جلسہ میں شمولیت کی دعوت دی ہے اس کے شکر رہوں۔ انہوں نے کہ میں اپنی مصروفیات اور بیلے سے ملے شدہ پروگرام کی وجہ سے اس اجتماع میں حاضر ہو کر بہت ہی ناخوشیوں سے اس موقع پر حاضر ہونے کی دعا کرتا ہوں۔

## تفہیمات بابہ

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری مدیر الفرقان و سابق مبلغ بلاغ عربیہ کی اس خوب تصنیف میں ان تمام اعتراضات کا تفصیلی اور تسلی بخش جواب دیا گیا ہے جو مخالفین تحریرت کی حرکت کے جاتے ہیں۔ یہ نہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثی ایڈیٹر نے اس کتاب کے متعلق فرمایا تھا۔

”اس کا نام میں نے ہی تفہیمات بنا کر رکھا ہے (طباعت سے پہلے) اس کا ایک حصہ بیچ کر چھاپا ہے اور بہت اچھا ہے۔ اس کتاب کے لئے مئی سال سے مطالبہ کرنا تھا کئی دو تین سال سے بتایا کہ عشرہ کا طرز میں ایسا مواد ہے کہ اس کا جواب ضروری ہے۔ اب خدا کے فضل سے اس کے جواب میں اعلیٰ لٹریچر تیار ہوا ہے۔ یہ تو اس کو اس سے فائدہ اٹھانا چاہیے اور اس کی اشاعت کرنی چاہیے“ (المختصر ۱۲ جنوری ۱۹۵۸ء)

اب اس کتاب کا دوسرا ایڈیشن یکصد صفحات اور بعض قیمتی تراجم کے اضافہ کے ساتھ شائع ہے۔ اس انتہائی مفید کتاب کا ہم ماحولی میں موجود ہونا ضروری ہے۔  
ضمیمت آٹھ صفحات - قیمت قیمت اعلیٰ سفید کاغذ گیارہ روپے، چمچہ اخباری کاغذ روپے۔ کتابت و طباعت عہدہ ۶

## مکتبہ الفرقان بابہ

### تحریر یک جلد کے وعدے

تحریک جدید کے نئے سال کے وعدوں کے لئے قادم تمام جماعتوں کو نومبر میں دفتر فرقان کی طرف سے مجبور ائے گئے تھے۔ لیکن ابھی تک ہمیں وہی ہیں جن کی طرف سے وعدوں کی فہرستیں موصول نہیں ہوئیں۔ ابھی تمام جماعتوں کے صدر صاحبان اور سیکرٹریزین تحریک جدید سے درخواست ہے کہ جلد از جلد وعدوں کی فہرستیں تیار کر کے دفتر فرقان ارسال فرمادیں۔ اس کے ساتھ ہی یہ بھی درخواست ہے کہ گذشتہ سال کی وصولیوں کا جائزہ لے کر جن صاحبان کے ذمہ بقائے ہیں ان سے بقائے وصول کر کے رقم مرکز میں ارسال کی جائیں۔

### دکھیل المال تحریک جدید قادیان

شہابی مندر اور جہڑی مندر کے مالداروں میں جن شخصوں نے کئی دہائیوں سے ان کے وصیت ناموں پر کارروائی چل رہی ہے۔ اور جو پیشگی ہوئی ہے انہیں اخبارات میں میں شائع کروایا جا رہا ہے۔ جن میں سے انہوں نے ابھی تک چندہ شرط اول اور اعلان وصیت کی رقم ارسال نہیں کی وہ جلد ارسال کریں تاکہ وہ پیش جلد شائع ہو سکیں۔ سیکرٹری دفتر قادیان



# قادیان میں ایک نکاح کی تقریب

قادیان۔ ۲۰ دسمبر۔ آج بروز جمعہ صبح ساگر میں محترم صاحبزادہ مرزا امجد علی صاحب نے عزا نگرہ کو طبعاً شریعہ کے مطابق شہرہ عجمیہ صاحبہ سے نکاح کا عمل فرمایا۔ یہ نکاح کا اعلان مرزا شہزادہ صاحب پر کرکرم کی ایم بی این احمد صاحب آف بنگلور کے ساتھ جو پیش پہلے پانچ ہزار روپے تھے ہوئے تھے۔

خطبہ نماز میں آج کے مناسبت سے خطاب کیا گیا۔ اور اس وقت مجلس مبارک کے خاندان میں اور رشتہ بازوں نے حاضر ہو کر اس کی دعوت اور تقریب کے اختلافات کے ضمن میں تاویل فرمایا ہے۔ اس موقع پر سب کے نزدیک اس کی مختلف حمایتوں کے احباب جمع تھے۔ آپ نے خطبہ نماز میں جو دستوں کو رشتہ نامی مشکلات کی طرف توجہ دلائی۔ اور فرمایا کہ اگرچہ مناسب اور موزوں رشتے طے کرنے کے متعلق بعض حسی مشکلات بھی ہیں، لیکن بعض مشکلات احباب کی خود پروردہ ہیں۔ اگر وہ دینی امور کی نسبت دینی امور کو مقدم رکھیں اور جماعت کی طرف سے جاری کردہ ہدایات کی پابندی کریں تو یہی مشکلات پختہ ہو جائیں گی۔ مثلاً آپ نے فرمایا کہ دستوں کو احمدیوں کو رشتہ بہر ضرورت احمدیوں کو رشتہ کے ساتھ کرنا چاہیے۔ تاکہ احمدیوں کو رشتہ کے مشکلات پیدا نہ ہوں۔ اسی طرح آپ نے رشتہ کی دلیوں کو نصیحت فرمائی کہ وہ بھی اگر رشتوں کے معادسے غافلانہ فیقادت کی شدتوں کو نظر انداز کرتے ہوئے احمدیت کے رشتہ اور قوتوں کے اصول کو ترجیح دیں تو جماعتی طور پر رشتوں کی مشکلات کا بہتر حل نکل سکتا ہے۔

خطبہ نماز کے بعد آپ نے تقریب سے اہتمام قبول فرمایا اور اس کے بعد حضرت امیر مہربان نقوی نے جملہ احباب کی صحبت میں اس رشتہ کے بارگاہت کو بے گناہی کے لئے دعا فرمائی اور اہل بیت اور رشتہ بہر پروردہ خاندانوں کو مبارکبادیں کرتے ہوئے دعا گوئے کہ اللہ تعالیٰ اسے جماعت کے لئے بارگاہت کرے۔ احباب جماعت سے دعا خواست ہے کہ اس رشتہ کے ہر ضلع سے مبارک ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ اور رشتہ کے راز میں یہ پہلا رشتہ ہے کہ مرکز قادیان سے ایک بڑی باہر مزدورستان جاری ہے۔

(ادامہ)

# مختصر کوائف بقیہ ص ۳

بعد محترم مولانا صاحب موصوف کی اقتداء میں مزار مبارک پر حاضر ہوئے۔ جو اللہ تعالیٰ دعا بھی فرمائی۔

۱۲ دسمبر کی شام کو پاکستانی ٹانڈروں میں روانہ ہوا۔ دوسرے مقامات کو جانے والے وقت دست بھی لکھے تو اسی روز اور پھر اگلے روز رخصت ہوئے۔

روزہ کے چھ روزوں میں شرکت کے لئے ۱۲ دسمبر کو رویشان کا ایک شریفانہ محل آئے جہاں تین سو سال پروردہ ہوا۔ اس میں محترم مولانا عبدالرحمن صاحب حاضر امیر مہربان اور محترم صاحبزادہ مرزا امجد علی صاحب صبح اہل دعوت بھی تھے۔ اللہ تعالیٰ نے مسرت خاطر میں سب کو حافظ و ناظر رہے۔ آمین۔ اور سب کو فیروزہ عاقبت کے ساتھ دعا فرمائی۔ اور سب کو جنت کی برکات سے مستحق ہونے کی تمنا کی۔ ان دوستوں کے تشریف لانے جانے کے بعد جو دوست قادیان میں رہنے میں وہ مقامات مقدسہ کی خدمت و حفاظت کا تشریف مشرب روزہ رکھے خواہ اور نعمت سے آراہنہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے سب کو سعادت سے لایا ہے اور خدمات کو قبول فرمائے آمین

# تبلیغی رپورٹ بروقتہ عرس مسابنا شریف

دین کے کام کو سرسے جانے ہیں۔ اور وہیں بطور تقسیم ملک کے بعد قادیان میں رویشان کے قیام اور قربانی کی قدر کرنے میں اور پھر حضرت احمدی نے یہاں بیسٹیم لیکچر میں محبت اور ہمدردی کے ساتھ تبلیغی سرگرمیاں جاری کر دی ہیں۔ ان سے کئی دنوں کے بعد متاثر بنائے گئے۔

یہ قادیان سے اور پھر کے علاوہ ہندی اور گورنگھی شریف کی گئے تھے۔ جسے وہاں ہندوؤں سکھوں اور مسلمانوں میں تقسیم کیا گیا۔ پاکستانی زائرین نے ہماری گفتگو کو آواز دے دیا۔ اور پھر شریفی شوق سے لیا۔ یہاں تک کہ جب اور پھر خدمت پر گیا تو جنہیں نرمل سا تھا انہوں نے انھیں اس کا اظہار کیا۔ بلکہ بعض نے روزہ اور قادیان کا انداز میں بھی نوٹ کر لیا۔ تا آج یہ وہاں شریفی حاصل کر سکیں اور انھیں لڑے ایچے ماحول میں دن کا اکثر حصہ گزار کر دیکھے ہیں اور اجازت مارا وقت قادیان آیا پاکستانی زائرین کے بیٹھو اور سب کو سادہ سادہ ادوار کے لئے آئے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے ہمتناز و جہاد میں مدد فرمائے۔

حاکم شریفی صاحب نے اپنے علاوہ کئی دیگر بھائیوں

محترم جناب قائم مقام صاحب اعلیٰ شیخ عبدالمجید صاحب عاجز کے ارشاد کے تحت مورخہ ۲۲ دسمبر کو رویشان کا ایک وفد سیال شریفینا بھیجا۔ جو قادیان سے قرمبا آئے۔ اور وہاں پانچ روزہ جاری کر دیں۔ ایک باری عرس منانے آئی ہوئی تھی۔

تبلیغی وفد میں خاکہ کے علاوہ محکم بیگانی عبدالرحیم صاحب دیانت و حکم مرزا عبداللطیف صاحب اور ملازبان عبدالغفار شہرہ احمد طاہرہ عبدالحمید اور بی بی متعلین سدرہ احمدی شامل تھے۔

اس عرس پر تقریباً ۷۰۰ اصحاب پاکستان سے آئے ہوئے تھے۔ اور مقامی طور پر کافی تعداد غیر سکھوں کی بھی موجود تھی۔

ہمارے وفد نے تقریباً تمام حاضرین بڑے تیارک سے ملے اور بڑے برائے امن ماحول میں مختلف تبلیغی امور رسد اور مذاکرات سنا رہا۔ زائرین کی گفتگو سے معلوم ہوا کہ پاکستان کے احمدی احباب ان ملک میں تمام اچھی طرح پہنچا گئے ہوئے ہیں۔ نیز ہر لوگ ہماری جماعت کی بڑی عزت کرنے والے اور حضرت شیخ موصوفیہ السلام کے عقیدہ دار ہیں

# قادیان میں شادی کی دو تقریبیں

قادیان۔ اساتذہ کرام کے مبارک ایام میں مقامی طور پر دو روزوں کی شادی کی تقریبات عمل میں آئیں۔

پہلے تقریب مورخہ ۲۰ دسمبر کو بعد نماز عصر محترم حافظ عبدالعزیز صاحب درویش خادم مسجد اقبلی کی شادی کی تقریب عمل میں آئی۔ جب کہ مسجد مبارک میں اجتماعی دعا کے بعد بعض احباب کریم شریفی محمد شفیع صاحب عاتق کے مکان پر برات کی صورت میں تشریف لے گئے۔ جہاں محکم خدمت میں صاحب آف بنگلور جلسہ کیلئے آئے۔ تمام تقریب کے وقت محکم خدمت میں حاضر رہنے والے تھے۔ ان کی موجودگی کے ساتھ رخصت کیا۔ اگلے روز تاریخ ۲۱ دسمبر کو لاوت دوپہ کے محترم حافظ عبدالعزیز صاحب نے دعوت دہیہ رکھا اس شادی کی دعوت پر محترم مولانا عبدالرحمن صاحب داخل اور محترم صاحبزادہ مرزا امجد علی صاحب اللہ تعالیٰ نے بھی شرکت فرمائی۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہان کے لئے بارگاہت کرے اور اسے مستقر ثمرات حسن بنائے۔ آمین۔

دوسرے تقریب مورخہ ۲۲ دسمبر کو بعد نماز عصر محترم شیخ عبدالقدیر صاحب درویش قادیان کی شادی کی تقریب عمل میں آئی۔ مسجد مبارک میں اجتماعی دعا کے بعد مولوی عبدالصمد صاحب ملاحاری نے کرائی اور اس بیٹھہ وقت محکم جناب شیخ عبدالقدیر صاحب عاجزی اسے کی صحبت میں کریم سید منظور احمد صاحب عاتق کے مکان پر پہنچے جہاں لوگ کے آپ کو یہاں شہرہ صاحب آف بنگلور پوچھ چاہم فرماتے۔ ہر ات تبلیغی کے بعد ملاقات قرآن کریم اور تلاوت۔ اور محکم خدمت مولوی عبدالصمد صاحب دعا پوری نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور شام کے وقت رخصت ہو کر عمل میں آیا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دلیوں خاندانوں کے لئے بارگاہت بنائے۔ اور گھر باری خوشیاں دکھائے۔ آمین (نامہ نگار)

اعلان نکاح۔ میرے چھوٹے بھائی عزیزم غلام قادر راجپوت دلچسپ اللہ صاحب راجپوت ساکن قصبہ کرم تحصیل کوٹاکانک عزا نگرہ مسجد بانو مست غلام احمد صاحب ڈار کے کئی بیٹھہ تحصیل کوٹاکانک ضلع اسلام آباد کے ساتھ کئی بیٹھہ کرم مولوی عبدالرحیم صاحب نے ۲۰ دسمبر کو رخصت کر دی۔ اور اس رشتہ کے بارگاہت ہونے کیلئے دعا فرمائیں۔ خاکہ عبدالغنی احمدی جو کلام



# ویسیتیں

نوٹ:۔ جنہیں منگوری سے تعلق اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت کے بارے میں کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر مذکورہ اطلاع دے۔

سیکرٹری مینجنگ ڈیپارٹمنٹ قادیان

وہیت نمبر ۸۸ ۱۳۳۸ میں عبدالحکیم ولد غلام محمد بزم محمد مومث قمر پٹنہ زمیندار تاریخ بیت ذی الحجہ ۱۳۳۸ء ساکن ترکپورہ ڈاکخانہ ناڈی پورہ کشمیر ضلع بارہ نولا صوبہ کشمیر بلحاظ پوسٹ دھواس بلا جہرہ درگاہ آج تاریخ ۱۲ فروری ۱۹۱۹ء قلمبند حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

- ۱- ارمی آبی اول ۲۰ سو کی، اولہ تہیتی۔ ۶۵۰ روپے جو مجموعہ ترکپورہ میں واقع ہے
- ۲- ارمی آبی سوم ۱۰ کنال، اولہ تہیتی۔ ۳۵۰ روپے
- ۳- تھیت درخان صغیرہ بید باجر مکان کے اردگردیں۔ ۲۶۰ روپہ
- ۴- تہیت بیل گائے وغیرہ
- ۵- درخان ایک عدد متعلق مسجد احمدیہ ترکپورہ تہیت
- ۶- درخان تیل اپنے رہائشی مکان میں تہیت
- ۷- درخان تیل اپنے رہائشی دفتر ترکپورہ تہیت
- ۸- ایشیاہ استعمال خانگی تہیت
- ۹- درخت انڑوٹ مشترکہ تہیت

بزان نومبر ۱۹۱۹ء

میں اس جائداد کے بیحد کی وصیت بحق صدراکجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد میں اور کوئی جائداد پیدا کر سکا تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دتا رہوں گا اور اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت میری جو جائداد باقی رہے ہوگی اس کے بھی بیحد کے مالک صدراکجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ عبدالحکیم ولد غلام محمد بزم محمد مومث ترکپورہ منگلی پورہ ڈاکخانہ تحصیل ناڈی پورہ کشمیر۔ گواہ شدہ عبدالغنی صدراحمات احمدیہ اور گام ناڈی پورہ کشمیر۔ گواہ شدہ حکیم شمس الدین ساکن موضع ترکپورہ منگلی پورہ ڈاکخانہ تحصیل ناڈی پورہ کشمیر۔ گواہ شدہ محمد ولد غلام محمد بزم محمد بزم محمد مومث ترکپورہ منگلی پورہ ڈاکخانہ سیکرٹری آبی کاتب وصیت پراسن اور گام ناڈی پورہ کشمیر

وصیت نمبر ۱۱۴ ۱۳۳۸ میں منگورا احمد ولد مستری غلام الدین صاحب قوم ترکخان پیشہ ملازمت ۶ سال تاریخ بیت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گولابپور۔ صوبہ پنجاب ایشیاہ بلحاظ پوسٹ دھواس بلا جہرہ درگاہ آج تاریخ ۱۲ فروری ۱۹۱۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

۱- میرا گدارہ باجور اور میرے جو میرے اس وقت کوئی جائداد منقولہ وغیرہ متعلق نہیں ہے۔ میرا گدارہ باجور اور میرے جو میرے صدراکجن احمدیہ قادیان کی طرف سے اس وقت ۸۸ روپیہ باجور ملنے ہیں میں اپنی اس باجور آمد کے بیحد کے صدراکجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر میں کسی وقت کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی اور اس کے بھی بیحد کے مالک صدراکجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت میرا جو ترکانات میرے اس کے بھی بیحد کے مالک صدراکجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ عبد مستری منگورا احمد درویش ۶۱۶ گواہ شدہ سکندر خاں مومث نمبر ۱۰۶۳ درویش قادیان ۶۱۶ گواہ شدہ محمد شفیع حامد مومث نمبر ۹۲۶۲ درویش قادیان ۶۱۶۔

وصیت نمبر ۱۳۳۸ ۱۳۳۸ میں میرا عبدالحکیم ولد میرا عبدالحکیم صاحب قوم سید پیشہ ملازمت وکالت شکاری عمر پچاس سال تاریخ بیت ۱۳۳۸ ساکن خانیپور سکی ڈاک خانہ خازی پور ضلع مریگن صوبہ بہار بلحاظ پوسٹ دھواس بلا جہرہ درگاہ آج تاریخ ۱۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں:-

میرے اس وقت حسب ذیل جائداد غیر منقولہ ہے۔ ۱- اڑو ارمی جہدی تہن بیگم باقی دس ہزار روپیہ (جو تقریباً پانچ ہزار روپیہ میں رہتا ہے)۔ اس کے بیحد کے وصیت بحق صدراکجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ (۲) جدو ارمی سکھن مع خانہ ناڈی پورہ ۹ کھڑے کا و قبہ ہے باقی دو ہزار روپیہ۔ اس کے بھی بیحد کے وصیت بحق صدراکجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ (۳) جائداد منقولہ میں میرے پاس صرف ایک جڑی بیل ہے جس کی موجودہ قیمت صرف اڑھائی صد روپے ہے۔ میں اس کے بھی بیحد کے وصیت بحق صدراکجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر ضرورہ بلا جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے علاوہ کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور اس جائداد پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی (باقی صفحہ ۱۲۱)

# رمضان المبارک کی اصلاحی جماعت کا فرض

رمضان شریف کا بابرکت مہینہ جو ہماری روحانی ترقی اور نشوونما کے لئے ایک بنیادی حیثیت رکھتا ہے مختصر میں شروع ہونے والا ہے۔ اس مقدس مہینہ میں جہاں مومنین کو عبادت اور ریاضت میں ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کی کوشش کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حجاب کرنے کا ایک خاص موقعہ میسر آتا ہے، وہاں اللہ تعالیٰ کے دین کی خاطر صدقہ و خیرات اور مالی قربانی کا اعلیٰ نمونہ پیش کر کے خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے کا بھی ایک بہترین موقعہ ملتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حدیث شریف میں آتا ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اس مقدس مہینہ میں بے اتہا صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔ اور ہماری جماعت کے احباب بھی کثرت سے اس مہینہ میں صدقہ و زکوٰۃ کی ادائیگی کیا کرتے ہیں۔

احباب جماعت اس امر سے بخوبی واقف ہیں کہ زکوٰۃ ایک شرعی فریضہ ہے۔ اور ہر صاحب نصاب کے لئے اس کی ادائیگی اسی طرح ضروری ہے جس طرح کہ نماز کی ادائیگی۔ اور کوئی دوسرا جماعتی چندہ زکوٰۃ کا قائم مقام نہیں سمجھا جاسکتا۔ نیز یہ بھی ضروری ہے کہ زکوٰۃ کی جملہ قابل ادا رقم مرکز قادیان میں جمعوائی جائیں۔ اور اپنے طور پر کوئی رقم بلا منگوری مرکز متعاقب طور پر خرچ نہ کی جائے۔ پس اس تحریک کے جملہ احباب جماعت کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ وہ ابھی سے رمضان المبارک کے بابرکت ایام کی تیاری کرتے ہوئے جہاں اپنے زیادہ سے زیادہ اوقات کو عبادت اور ذکر الہی کے لئے صرف کرنے کا عزم کریں۔ وہاں صدقہ و خیرات اور فریضہ زکوٰۃ کو بھی اپنے ذہنوں میں مستحضر رکھیں اگر ہمارے دور میں اس طرف کا محتفہ توجہ کرتے ہوئے اپنا اپنا محاسبہ کریں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اکثر گھروں سے زکوٰۃ کی معقول رقم نکل سکتی ہے۔ اور مرکزی انتظام کے تحت جماعت کے ضرورہ مندرجہ بالا مساکین اور یتیم خانوں کی بروقت امداد کی جاسکتی ہے۔

امید ہے کہ احباب جماعت اور مہدیاران اس تعلق میں توجہ فرما کر فرض شناسی کا ثبوت دیں گے۔ اور عند اللہ ماجور ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام احباب جماعت کو اس کی توفیق بخشے۔ اور اپنی رضامندی کی راہوں پر چلنے کی سعادت عطا فرمائے آمین

ناظم بیت المال قادیان

ولادت - خدا کے نفعی رحم اور سیدنا، صلوات اللہ علیہ، کی دعاؤں سے عزیز میاں عبدالستار صاحب ساکن سورہ ضلع باپس اور سیکرٹری کو اللہ تعالیٰ نے فرزند ۵۱ برس پر زندگی کا عطا فرمایا ہے۔ جو خان کہ نواسہ ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرزند کو صحت و سلامتی اور روزانہ کے ساتھ خایم دین بنائے۔ خاکسار سید مصفا الدین احمد سولہوی

بقیہ رسالہ

لیکن میرا لگاؤ صرف اس جاؤد پر نہیں بلکہ جاؤد اور بدعت معاشرت پر ہے کہ اس وقت مبلغ چوبیس ہزار روپہ ہمارا ہے۔ میں تا زلت اپنی جاؤد اور ملک بلکہ حصہ داخل خزانہ عدالتین احمدیہ خاندان کرنا چاہتا ہوں گا۔ اور یہ بھی مجھے صدرا مکن احمدیہ خاندان و وصیت کرنا ہوں کہ میری جاؤد جو بوقت وصیت ثابت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ کا مالک صدرا مکن احمدیہ خاندان ہوگی۔ اور اگر کسی کوئی روپیہ ایسی جاؤد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ عدالتین احمدیہ خاندان وصیت کی مدت میں کوئی نواس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائیگا۔ زرعی اراضی سے منسلک کا صورت میں جو آمد ہوگی اس کے بھی بلکہ حصہ کی وصیت مجھے صدرا مکن احمدیہ خاندان کرنا ہوں۔ دینا نقلی مٹا ایک انتہا وسیع اعلیٰ۔ العبد میر عبدالحمد خانبہور علی بقدر خود ۱۳ گواہ شد سید نظام الدین احمدی سکھ خانبہور علی۔ ضلع منٹھگھر بہار گواہ شد محمد رفیع حسین بقدر خود صدرا مکن احمدیہ خانبہور علی۔ ضلع منٹھگھر بہار۔

وصیت مکر ۱۳۴۴۔ میں نے اپنے ایک اہل سنتی منظر احمد صاحب درویش قوم شیخ بیٹہ خانہ داری عمر ۲۴ سال پیدا ایشی احمدی ساکن خاندان ڈاکھنا نہ خاص ضلع گورداسپور پنجاب بقا بھی پویش و حواس بلا حیزہ اکراہ آج بتاریخ ۱۴ محرم ذی وصیت کرتی ہیں میری اس وقت کوئی جاؤد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میری منقولہ جاؤد حسب ذیل ہے۔ (۱) حق ہیر

مبلغ ۵۰۰ روپیہ بلکہ خاندان (۲) کاٹھن ڈرنی قریباً ایک ٹونہ قیمت اندازاً ۱۴ روپیہ (۳) منٹھگھر ضلع منٹھگھر ۱۰ روپیہ (۴) کل جاؤد اور ۴۲ روپیہ ہیں اس جاؤد کے بلکہ حصہ کی وصیت مجھے صدرا مکن احمدیہ خاندان کرنا ہوں۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جاؤد نہیں ہے نہ دیگر کوئی جاؤد آئندہ پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراداکو ذرا جی رہوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رہنے پر جو بھی ترک ہوگا اس کے بھی بلکہ حصہ کا مالک صدرا مکن احمدیہ خاندان ہوگی۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری اس وقت کسی قسم کی آمد نہیں ہے۔ الا ماشاء اللہ ہم گواہ شد مستری منظور احمد درویش خاندان خاندان ہیر ۱۳ گواہ شد قریباً خود شیخ عبدالموسیٰ مکر ۱۳۴۲ درویش خاندان

وصیت مکر ۱۳۴۴۔ میں عزیز بیگم زہرا بیوی فقید سید صاحب قوم صفی بیٹہ خانہ داری عمر ۱۳ سال تاریخ بیعت ۱۳۴۴ ساکن موضع جھنگا ڈوں ڈاکھنا نہ پوری ضلع منٹھگھر بہار بقا بھی پویش و حواس بلا حیزہ اکراہ آج بتاریخ ۳۰ دسمبر ۱۹۰۵ وصیت ذی وصیت کرتی ہوں۔

(۱) میری حیزہ جاؤد حسب ذیل ہے (۱) مانی طنائی نصف ٹونہ (۲) میرا ایک ہزار روپے جو میرے خاوند فقیر مولوی محمد سلیمان صاحب کے ذمہ واجب الادا ہے۔ اس کے علاوہ مجھے اپنا والدہ مرحوم سے ایک قطع زمین واقعہ اور دو لاکھ بھگت پور علی ہے جس کی قیمت اندازاً ایک سو بیس روپیہ ہے۔ میں اس کے دو سو حصہ کی وصیت مجھے صدرا مکن احمدیہ خاندان کرتی ہوں (۳) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی حصہ جاؤد خزانہ صدرا مکن احمدیہ خاندان میں جمعہ وصیت داخل یا ہونہ کر کے رسید حاصل کروں تو وہی رقم یا ایسی جاؤد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ (۴) اگر اس کے بعد کوئی جاؤد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراداکو ذرا جی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رہنے کے بعد جس قدر میری جاؤد اور اس کے دو سو حصہ کا مالک صدرا مکن احمدیہ خاندان ہوگی۔ دینا نقلی مٹا ایک انتہا وسیع اعلیٰ۔ الا ماشاء اللہ ہم گواہ شد مستری منظور احمد درویش خاندان صاحب اسٹینٹل پنچر کے دی اسکول ساہی۔ ڈاکھنا نہ ساہی برہم پور ساہی۔ گواہ شد محمد سلیمان بقدر خود خاوند سید گواہ شد محمد شجاعت علی موسیٰ مکر ۲۹۔ ۲۰ ایک پیکر مٹا حلقہ پوری۔ بہار۔ اڑیسہ

(۱) میری حیزہ جاؤد حسب ذیل ہے (۱) مانی طنائی نصف ٹونہ (۲) میرا ایک ہزار روپے جو میرے خاوند فقیر مولوی محمد سلیمان صاحب کے ذمہ واجب الادا ہے۔ اس کے علاوہ مجھے اپنا والدہ مرحوم سے ایک قطع زمین واقعہ اور دو لاکھ بھگت پور علی ہے جس کی قیمت اندازاً ایک سو بیس روپیہ ہے۔ میں اس کے دو سو حصہ کی وصیت مجھے صدرا مکن احمدیہ خاندان کرتی ہوں (۳) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی حصہ جاؤد خزانہ صدرا مکن احمدیہ خاندان میں جمعہ وصیت داخل یا ہونہ کر کے رسید حاصل کروں تو وہی رقم یا ایسی جاؤد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ (۴) اگر اس کے بعد کوئی جاؤد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراداکو ذرا جی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رہنے کے بعد جس قدر میری جاؤد اور اس کے دو سو حصہ کا مالک صدرا مکن احمدیہ خاندان ہوگی۔ دینا نقلی مٹا ایک انتہا وسیع اعلیٰ۔ الا ماشاء اللہ ہم گواہ شد مستری منظور احمد درویش خاندان صاحب اسٹینٹل پنچر کے دی اسکول ساہی۔ ڈاکھنا نہ ساہی برہم پور ساہی۔ گواہ شد محمد سلیمان بقدر خود خاوند سید گواہ شد محمد شجاعت علی موسیٰ مکر ۲۹۔ ۲۰ ایک پیکر مٹا حلقہ پوری۔ بہار۔ اڑیسہ

خبریں

کراچی ۲۸ دسمبر۔ کراچی میں زبردست فسادات کے پیش نظر شہرہ علاقوں میں آٹا بھرا کر فروغ دیا گیا۔ پولیس نے مشتعل ہجوم کو منتشر کرنے کے لئے آتشک اور گیس چھوڑی اور لاکھ جان بچا گیا۔ اور پھر سامنے لڑنے چلا دی جس سے ایک عورت ہلاک ہو گئی۔ اور کئی انڈیا میں مجروح ہوئے۔ پولیس دو گولوں میں قتل ہو کر روکنے کی کوشش کر رہی تھی۔ خرابیوں نے کچھ مکانات اور دوکانوں کو نوٹ

پا۔ کئی بسوں کو آگ لگا دی گئی۔ ہجوم کی شدت باری سے پولیس کے کچھ کارکن بھی زخمی ہو گئے۔

بھوبالی ۲۸ دسمبر۔ آل انڈیا سیدھا سبھا کی ورگ کمیٹی نے آج صاں ایک ریزولوشن میں مطالبہ کیا کہ اس تین کو ذرا فوراً نوٹ دیا جائے اور ناکامیوں کے ساتھ خود بخود پیشے کی پالیسی اپنائی جائے۔

اگر تہ۔ ۲۸ دسمبر۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ تریورہ اور کام سے نکلنے والی سرحد کے بعض شہادت سے مشرقی پاکستان کی فوجی تنظیم ایٹ پاکستان اور انڈیا کی فائرنگ اب بھی جاری ہے۔ انہوں نے ان خطوں میں فائرنگ اور فوجی شہادت کی سختی سرنگ۔ ۲۸ دسمبر۔ سرکاری ایکشن کمیٹی کے صدر مولوی نادر قاسم نے گزشتہ روز دھمکی دی کہ بھارت کشیدہ کے عوام کو فوجی اور اذیت دینے پر ان پر فوج مسل نہیں کر سکتا۔ اور کہ بھارتی قبائلی گروہوں کی خواہش کے بغیر کشمیر کو اپنے ہاتھ میں نہیں رکھ سکتے۔

لاہور۔ ۲۸ دسمبر۔ پاکستان کے صدارتی انتخابات کے سلسلہ میں کئی انتخابات پر فوجی نقل و حرکت شروع ہو گئی۔ خبریں ملی ہیں برسر اقتدار پارٹی کے ایٹ اس سلسلہ میں یہ تاثر پیدا ہو رہا ہے کہ صدر اولیٰ نے انتخاب میں شکست کھا گئے تو بھی وہ اقتدار چھوڑنے پر آمادہ نہیں ہوں گے۔

راولپنڈی ۲۸ دسمبر۔ پاکستان سرکار نے یہ الزام لگایا ہے کہ بھارتی فوج کشمیر میں جنگ بندی ٹان پر پاکستان کے خلاف اور کئی ہتھیار استعمال کر رہی ہے

دہراس۔ ۲۸ دسمبر۔ مشورم اور لنگا میں حالیہ طوفان کے باعث چاکر ڈو روپے کا مالی نقصان ہوا ہے اور ۱۸۰ آدمی ہلاک ہوئے ہیں۔

کلکتہ۔ ۲۹ دسمبر۔ دو گولوں میں انڈین نیشنل کانگریس کا سالانہ اجلاس ۱۶ جنوری سے شروع ہوا ہے ڈھاکہ۔ ۲۸ دسمبر۔ پاکستان کے صدر مشر ایوب خان نے کچھ اخبارات میں شائع شدہ ان خبروں سے انکار کیا۔ یہ کہہ کر کہ اپنے کذب نسبت سر جنوری کو کہنے والے انتخابات

سے بیٹے بیٹے ملک چھوڑ کر کسی دوسری جگہ بھاگ جانے والے ہیں۔ چنانچہ مشر جنر پاکستان کے ۹ روزہ وزرہ کے بعد اپنے سے لاہور روانہ ہونے کے وقت آپسے کہا کہ میں اپنے دشمنوں کو تباہ دینا چاہتا ہوں کہ میں ان انتخابات میں اپنے کو بھانے کی خاطر آخری دم تک لڑوں گا لہذا اس سلسلہ میں کسی کو کسی قسم کی غلط نہیں نہ رہنی چاہیے۔

سرنگ۔ ۲۸ دسمبر۔ مولیٰ مقدس ایکشن کمیٹی کی طرف سے کل جنوری کو شہر سٹاٹس کا اعلان کیا گیا تھا یہ شخص اعلان ہی ثابت ہوا۔ چنانچہ سرنگ میں چند ٹیکسیوں اور ناٹوں اور شہر کے اندر چند مکانات کے علاوہ اور کسی بھی جگہ کسی نے کافی خرابیاں نہیں لہرائیں۔ البتہ جامع مسجد

میں ایک جلسہ ہوا جس میں ریزولوشن پاس کر کے بھارت سرکار سے ربطہ لہری گئی کہ مولیٰ مقدس کی چوری کے اعلان پر ان کو گرفتار کرے۔ اس جلسہ میں مزاحیہ فنکار اور مولوی فاروقی نے تقریریں کیں۔

کراچی ۲۸ دسمبر۔ پاکستان کے وزیر خارجہ مشر بھٹو نے کل سندھ میں صدر اولیٰ کی حمایت میں ایک انتخابی جلسے کی تقریر کرتے ہوئے کہا کہ بھارت نے رات جوں و کثیر میں رات شہر ترقی راج لاگو کرنے کے سلسلہ میں اپنے آئین کی جوئی دفعات رات پر لاگو کی ہیں پاکستان اس اقدام کو خلیج کرے گا

بلکہ سر خرید اور اپنا تیا خریداری منبر نوٹ فرمائیں

بہتر کے خریداران کے پتہ جات کی تہیجیں چھپوائی جا رہی ہیں۔ اس طرح بعض بلکہ اکثر خریداری کرنے والے گئے گئے ہیں۔ یہ ۱۶ جنوری کو شروع ہو گیا کوشا منع ہونے سے کہ یہ موجود ہوں گے۔ احباب! میں نوٹ فرمائیں اور آئندہ خط و کتابت کرتے وقت اس نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

منجھ بھرتہ خاندان

کار اور ٹرک

اگر آپ کی کار کوئی خاص پرزہ نہ مل سکنے کے باعث بیکار رہ رہی ہے تو آپ کا ٹرک کسی نایاب پرزے کا محتاج ہو رہا ہے تو آپ نو ذری طور پر درج ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ کار اور ٹرک (پٹرول یا ڈیزل) کے ہر قسم کے پرزہ جات ہم سے خرید فرماویں۔ ٹرک ۱۲ مین گولین کلکتہ۔ ۱

Auto Traders 12 Mangoe Lane Calcutta - 1